

查处各类问题 2272 个 取缔关停企业 16 家 7 人被移送公安机关

秋冬季首轮大气环境执法“动真格”

本报讯(记者刘岚)记者从省生态环境厅获悉,我省2018—2019年秋季首轮大气环境执法专项行动已完成,共查处各类涉气环境问题2272个,污染防治设施不正常运行、污染防治设施缺失、物料扬尘防护措施不到位等问题占比为66.6%。

7 人被移送公安机关

为打好秋冬季大气污染防治攻坚战,10月10日至30日,全省开展了2018—2019年秋季首轮大气环境执法专项行动,统筹省、市、县三级环境执法力量,成立168个执法组、8个监测组、3个无人机飞检组,严厉打击涉气环境违法行为。

据统计,本轮行动共检查企业9838家,发现存在问题企业1918家,涉及各类涉气环境问题2272个。其中,依法取缔关停违法企业16家,停产限产违法企业155家,移送公安机关追究责任7人。

据统计,本次行动保定市发现问题数量最多,为220个,其次分别为沧州、唐山、衡水、邯郸、张家口、邢台、石家庄、廊坊、承德、秦皇岛。

3 家企业拒绝接受检查

检查发现,我省仍然存在一些亟待解决的突出问题:仍有个别企业拒绝接受执法人员检查,涉及唐山2家企业、廊坊1家企业。一些企业落实重污染天气应急减排措施不到位。涉挥发性有机物排放管理仍是薄弱环节。从行业看,塑料橡胶、化工、建材、铸造、焦化、包装印刷等行业企业问题多发。

项目监管精细化程度有待提高,省、市两级共发现无环保手续、未批先建、批建不符、未验先投、无证排污等方面问题310个。

省环境综合执法局有关负责人表示,通过检查也发现,我省环境治理的整体水平有明显提升,钢铁、焦化、水泥、玻璃、化工等行业大中型企业守法意识和环境管理能力明显增强。此次行动共检查448家,问题企业占36.38%,较2017—2018年秋季五轮大气环境执法专项行动下降8.6个百分点。各地环保责任意识也在逐步提高,截至10月30日,行动共交办各地环境问题1989个,完成整改1294个,整改完成率65.06%,其中雄安、定州、辛集完成率都在97%以上,除秦皇岛、邯郸、承德三市外,其余设区市完成率均超过60%。

继续开展第二轮行动

据了解,省生态环境厅将继续组织开展2018—2019年秋季第二轮大气环境执法专项行动,对第一轮交办问题开展“回头看”,确保全部环境违法问题整改到位、销号清“零”。

第二轮执法行动将重点围绕涉气企业污染防治设施设置和运行、挥发性有机物排放管控、错峰生产、重污染天气应急减排措施落实情况,严厉打击各类环境违法行为。对钢铁、焦化、水泥、玻璃、电力、石化、碳素、制药、垃圾焚烧、新型建材、铸造等重点行业企业,分阶段集中开展“体检式”执法行动,力争实现执法检查全覆盖。

相关新闻

21个县(市、区)环保分局负责人被公开约谈

本报讯(记者刘岚)11月5日,省生态环境厅对推进《环境保护法》配套办法进展缓慢的保定市竞秀区等21个县(市、区)环保分局负责人进行公开约谈。

据了解,为持续推动《环境保护法》的贯彻实施,生态环境部明确提出,实施《环境保护法》四个配套办法“三年持续行动计划”,自2018年起连续三年所有地市级、县(市、区)级环保部门年均要有适用配套办法案件,不断强化排污者责任,严惩重罚环境违法行为。

约谈会上强调,各地要进一步加大环境保护配套办法的执行力度,被约谈的21个县(市、区)务必于今年11月底前实现《环境保护法》配套办法案件全覆盖;各县(市、区)环保部门要高度重视行政处罚信息公开和录入系统工作,务必于11月底前将案件信息全部录入系统;各地要通过开展

案例分析、专项培训、实战练兵等活动,切实提高执法人员水平,加强法律法规及四个配套办法等规章的学习运用,规范环境执法程序,提高执法案卷质量。

据了解,《环境保护法》四个配套办法为《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》《环境保护主管部门实施查封、扣押办法》《环境保护主管部门实施限制生产、停产整治办法》《行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法》。

四个配套办法进一步明确了按日计罚、查封扣押、限制生产、停产整治和移送行政拘留的适用范围,规范了适用程序,细化了执法操作。既保障环境执法人员依法行使职权,又维护当事人的合法权益;既严惩违法排污行为,又强调企业自律性,引导企业自觉守法。

今日立冬 未来三天气温偏低

本报讯(记者刘岚 通讯员郭迎春)今日是我国传统二十四节气中的立冬。未来三天,我省南部部分地区有小雨或零星小雨;大部地区最低气温先下降后小幅上升,但气温仍然偏低,体感较冷。

7日白天,邢台、邯郸多云转阴有零星小雨,其他地区多云。7日夜间到8日,邢台、邯郸、衡水南部、沧州南部阴有小雨或零星小雨,其他地区多云。8日夜间到9日,南部地区多云,其他地区多云转晴。

7日,我省大部地区最低气温继续下降,北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-4℃至-1℃,中南部地区各设区市为-1℃至4℃;8日,大部地区最低气温略有上升,北部地区4设区市最低气温为-2℃至2℃,中南部地区各设区市为1℃至5℃;9日,北部地区4设区市最低气温为-3℃至1℃,中南部地区各设区市为1℃至5℃。

空气质量方面,7日白天,扩散条件总体有利,我省北部优良,中南部以良至轻度污染为主。7日夜间至8日,扩散条件开始转差,我省北部以良至轻度污染为主,中南部以轻至中度污染为主。

9日至10日,受弱冷空气影响,我省中北部扩散条件转好,以优良为主,南部受冷空气影响较小,仍以轻至中度污染为主,可能出现短时重度污染。11日,扩散条件较差,污染物逐步积累,我省北部以良至轻度污染为主,中南部以轻至中度污染为主,部分城市可能出现重度污染。

◎话说立冬

按气候学划分四季的标准,以下半年连续五天日平均气温稳定降到10℃以下的初始日期作为冬季的开始。按照这一标准,省会石家庄市正式入冬的日期多年平均在11月9日左右。

立冬过后,北方冷空气具有较强的势力,常形成大风、降温并伴有雨雪的寒潮天气。从多年的平均状况来看,11月是河北寒潮天气出现最多的月份。

立冬节气,有秋收冬藏的含义,养生应该温补养阳,少吃生冷也不宜过燥。北方在立冬通常吃饺子。

特别关注



邢台消防人员进行高空救援科目演示。

邢台

高空救援很专业

11月6日上午,邢台消防组织开展2018年“119”消防宣传月启动仪式。在活动现场,与会领导和群众分别观摩了“千场消防安全大宣讲”图片、实物和视频展示,观看了消防支队高空救援专业队建设宣传片及高空救援科目演示。

(本报驻邢台记者张会武 通讯员赵雪聪)

我省上演“119”消防宣传“大合唱”

11月6日10时,河北省“119”消防宣传启动仪式在石家庄市裕彤国际体育中心举行。

仪式现场特别设置了火灾隐患查找区、消防常识普及区、烟雾逃生体验区、消防车辆器材装备展示区、消防科目实战互

动表演区、搜救大表演区等多个参观体验区,市民在现场全方位、多角度、近距离地学习消防、了解消防、参与消防。

据悉,在接下来的一个月中,我省各地消防部门将按照消防总队的统一部署,围绕“全民参与、防治火灾”主题精

心开展“消防之星”展播评选、“我是消防达人”全民消防PK赛、“平安在你耳边”全省广播大联动、“全民消防我行动”公益计划展播以及重点场所集中宣传教育培训等系列大型消防宣传活动。(本报记者刘涛 实习生王阔)

邯郸

30万人次看直播

11月6日上午,邯郸市“119”消防宣传月启动仪式在邯郸大剧院举行,邯郸消防首次推出大型应急消防宣传现场多点直播,并在主会场外设置了3个主题分会场,除了现场签名、宣传活动外,还通过直播间嘉宾访谈和连线各会场“现场直播”的形式进行了实时直播,截至当日12时,观看直播人数突破30万人次。

据悉,消防宣传月期间,邯郸消防将开展大型综合应急演练、“公益消防”集体行、“我为老人送平安”、消防宣传进校园、“平安在你耳边”全省广播大联动、“我是消防达人”全民消防PK赛以及“点亮消防”主题宣传等活动。

(本报驻邯郸记者陈正)



保定消防人员展示先进精良的消防装备器材。

保定

以“全民参与”实现“全民覆盖”

11月6日,保定市消防支队在军校广场举行“119”消防宣传月活动启动仪式,600余人到场参与活动。活动现场围绕“全民参与、防治火灾”的主题设置了消防车辆装备器材、智慧消防展示体验、消防法制宣传、消防产品真伪辨别、消防常识集中宣传、奖品馈赠等6个区域。新鲜有趣的VR体验、

先进精良的消防装备器材、内容丰富的消防特色宣传展示……众多市民驻足观看,参与体验。消防宣传月期间,保定消防将动员全社会关注消防、支持消防,以“全民参与”实现“全民覆盖”,不断提升全社会的火灾防御等级。(本报驻保定记者李连成 通讯员陈顺勇)